



PATRIE DEMNITATE ONOARE REZERVISTUL.

Publicație de informare militară, educație patriotică, spiritualitate creștină, cultură, artă și atitudine civică.

FONDATORI: colonel(r) Gheorghe Pancu, colonel(r) Grigore Radoslavescu

EDITOR: Asociația Națională a Cadrelor Militare în Rezervă și în Retragere

- Filiala Județeană Iași „Henri Coandă”

Primul ziar liber al rezerviștilor militari români din Moldova lui Ștefan cel Mare și Sfânt



Fondat 2011 • Apare la IAȘI și CHIȘINĂU • Redactor-șef: Colonel(r) Grigore Radoslavescu • Anul XIV, Nr. 1 (177-180) • Ianuarie –Martie 2024 • 8 pagini

SUNTEM PARTE DIN PROIECTUL A.N.C.M.R.R. – 100

Col.(r) Gheorghe PANCU

Președintele Filialei Județene
„Henri Coandă” Iași a A.N.C.M.R.R

Membrii filialei noastre au luat la cunoștință cu bucurie și interes despre PROIECTUL A.N.C.M.R.R. – 100, o inițiativă a conducerii Asociației Naționale a Cadrelor Militare în Rezervă și în Retragere, prin care sunt aduse în prim-plan aspecte care privesc apariția și dezvoltarea mișcării asociative a cadrelor militare în rezervă și în retragere (c.m.r.r.) care-și are începutul după Războiul de Independență – 1877-1878, mai precis în 1885 când ia ființă Societatea Veteranilor Independenței. Această mișcare capătă noi valențe după Războiul de Întregire (1916-1919), perioadă în care remarcăm înființarea unui mare număr de structuri asociative printre care și Societatea Ofițerilor în Rezervă Proveniți din Activitate (1925), pe care ANCMRR o moștenește, încă de la înființarea sa, după Revoluția din '89 (1990).

În 2025 vom sărbători conform proiectului, 100 de ani de la apariția Societății Ofițerilor în Rezervă Proveniți din Activitate și 35 de ani de la reluarea tradițiilor asociative ale c.m.r.r. în noile condiții ale perioadei de după 1989. Proiectul la care ne-am referit și la care suntem parte are o importanță deosebită în canalizarea întregii noastre activități. În acest sens, în cele ce urmează, ne vom referi doar la câteva repere care, alături de încă multe altele, dau substanță devenirii noastre ca Filială la nivelul județului Iași. Filiala Județeană „Henri Coandă” Iași, prezentă în „Proiectul ANCMRR – 100” participă activ la aniversări și ceremonii militare consacrate evocării unor importante momente din istoria poporului român și a armatei sale, momente din viața structurilor militare active precum: depunerea jurământului militar, aplicații și exerciții tactice, aniversări ale zilelor unităților, armelor și categoriilor de forțe armate etc. Am avut acțiuni comune cu ANVR, mai ales când președinte era gl.(r) Constantin Bucos și în prezent Slt. (r) Dumitru Râmbu.

Filiala noastră are o bună colaborare cu filiala județeană Iași a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, președinte col.(r) dr. Cezar Cobuz, cu cele similare din sistemul de apărare, ordine publică și securitate națională, în special cele aparținând MAI, președinte col.(r) dr. Ioan Barbu Ciochină. Structurile asociative similare de pe plan local se regăsesc întotdeauna în activitățile comune prilejuite de aniversarea unor importante evenimente precum Ziua Națională a României, Ziua Rezervistului Militar, Ziua Veteranilor de Război,



Ziua NATO etc. Locurile unde se desfășoară aceste activități sunt: Piața Unirii, Piața Palatului Culturii, Piața Independenței, Palatul Oștirii, Cimitirele Eroilor din Primul și al Doilea Război Mondial, Cimitirul „Lețcani”, Cimitirul „Eternitatea”, Cimitirul „Sf. Petru și Pavel”, Muzeul Militar „Ferdinand I” filiala Iași, monumente istorice din Galați, Copou, Bucium, Bosia, Roznovanu etc. În cei peste 30 de ani de activitate Filiala s-a bucurat de o foarte bună colaborare cu primăria Iași, primar Mihai Chirică, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”, rector Tudorel Toader, Palatul Culturii, director dr. Lăcrămioara Stratulat, Muzeul Municipal „Regina Maria”, director prof. Aurica Ichim, „Mitropolia Moldovei și Bucovinei”, mitropolit IPS Teofan. În acest context ne-am bucurat de sprijinul unor personalități: I.A. POP, Petre Otu, regretatul istoric Gheorghe Buzatu, dr. Lăcrămioara Stratulat, dr.ing. Dănuț Degeratu etc. Din anul 2010 am încheiat un protocol de colaborare cu Liga Veteranilor Forțelor Armate ale Republicii Moldova, președinte gl. bg.(r) Petrică Nicolae, ulterior col. (r) Alexandru Gorgan (din 2018).

Animat de dorința frățească de a continua și extinde colaborarea și a exprima hotărârea de a dezvolta pe o bază permanentă, de a realiza schimburi de experiență în domenii de referință, în beneficiul reciproc, am stabilit legături de lungă durată. Pe acest temei, c.m.r.r. din stânga și dreapta Prutului, colaborează având în vedere:

- participarea la seminarii, conferințe, ceremonii militare și alte evenimente organizate în comun; - organizarea de activități dedicate evenimentelor istorice organizate la cimitirele militare și monumentele istorice; - schimburi de informații și documente de interes comun în domeniile mass-media, militar, istorie, literatură patriotică, asistență medicală, știință militară; - popularizarea activităților proprii, individuale sau comune, în paginile publicației „Rezervistul”, editată de Filiala Județeană „Henri Coandă” Iași. De asemenea, sunt susținute în comun, prin diferite forme, editarea, tipărirea și difuzarea în Republica Moldova și în județele din partea de Nord-Est a Ro-

mâniei a ziarului „Rezervistul”, publicație de informare militară, educație patriotică, spiritualitate creștină, cultură, artă și atitudine civică. Având în vedere că majoritatea membrilor filialei au activat în comandamentul D.10 Mc. sau C.10 A și că ne cunoaștem cu foarte mulți camarazi din garnizoanele Suceava, Bacău, Botoșani, Piatra Neamț, Roman, Vaslui, ținem legătura și cu filialele județene respective.

Cunoscând faptele de arme ale militarilor ieșeni, indiferent de timpul la care ne referim, aducem permanent în prim-plan cu pioșenie și recunoștință, aspecte ale eroismului și sacrificiului acestora. În concordanță cu prevederile „Proiectului ANCMRR – 100” am editat cel de-al doilea volum al Monografiilor Filialei și avem în plan să lansăm mai multe ediții speciale ale „Rezervistului” și să realizăm medalii, diplome, concarde și alte însemne simbolice ANCMRR-100, desigur contra cost, resursele financiare ale filialei fiind foarte mici. Vom urmări permanent ca la toate manifestările și activitățile organizate de către filială în propriu sau în parteneriat cu alte instituții, să evocăm, de fiecare dată, aspecte din tradițiile asociative ale c.m.r.r. Nu pierdem din vedere contribuția la organizarea unor activități cu un puternic impact cultural la nivelul județului Iași.

Ne vom strădui să susținem eforturile militarilor activi în îndeplinirea misiunilor ce le revin. Ne vom întări permanent legăturile noastre cu rezerviștii din Republica Moldova. Dăm și vom da o mare atenție sprijinirii familiilor de rezerviști. Revenind la „Proiectul ANCMRR – 100”, filiala noastră se străduiește să depună toate eforturile, pe plan local, pentru a-l duce la îndeplinire, conștientă de faptul că în felul acesta contribuim la amplificarea locului și rolului pe care-l are ANCMRR, ca structură asociativă în viața cadrelor militare în rezervă și în retragere.

Stimate doamne, partenere devotate de viață ale camarazilor noștri, membri ai Filialei Județene „Henri Coandă” a ANCMRR Iași

BIROUL PERMANENT AL FILIALEI

Vă transmite, cu respect și admirație, cu ocazia ZILEI FEMEII,

sincere urări de bine și sănătate, un buchet de gânduri bune, o primăvară minunată plină de energie, entuziasm, bucurii,

realizări și multă sănătate!
LA MULȚI ANI!

Un Martie luminos, cu speranțe mari, pentru Jill Biden și Valentina, și ea, poate, o viitoare ...primă doamnă.

